



护航高考

新快报

城事

2022年6月7日 星期二 责编:方轶 美编:梁瑛 校对:池翠萍 03

5.6万多名广州学子今日赶考

多部门联动为2022年高考护航

今年,广东报名参加夏季高考考生达70.2万人,较去年增加6.6万人。记者从广州市招考办了解到,6月7日-9日,广州市将有56883名普通高考考生赶赴夏季高考考场。

面对今年的高考形势,广州市教育局、公安局等多个部门提前谋划、周密部署,多措并举切实为高考护航。全省共设501个常规考点、超2.4万个常规考场,每个县(区)至少预备1个标准化备用考点,每10个常规考场设1个备用隔离考场,每个考点设不少于3个备用隔离考场。

广州市招考办 倡议市民为考生赴考创造“绿色通道”

记者从广州市招考办获悉,今年高考广州全市设置58个常规考点,考场2069间,备用考场93间,并按10:1的比例配套设置隔离考场205间。同时,在全市集中设置1个医院考点和4个市级专用隔离考点,配套设置4个隔离酒店,在各区分设10个隔离考点和10个备用隔离考点。

面对5万多名赶赴高考考场的学子,6月5日,广州各考点推出“云踩点”服务,拍摄一段指引视频,介

绍考点内考场分布等情况,让考生足不出户即可了解考点情况,避免考点现场人员聚集。

“这一届高三学子特别不容易,三年高中,两年半疫情,这种特殊的磨砺,让他们的高考之路更添了一分勇毅。”为了让孩子们平安顺利地完成最后冲刺,6日,广州市招考办发布致全体市民倡议书,倡议市民在高考期间尽量减少驾车出行,尽量选择绿色出行方式,为考生赴考创造“绿色通道”;确需驾车的,建议尽量在上午

9点后再出发,尽量避开考生集中赴考和离考时段(7:30—9:00和11:00—12:00,13:30—15:00和17:00—18:00)。

倡议书提醒车主注意考点周边的绕行或临时限行标志,尽量绕开考点。驾车经过考点周边时,请减速慢行、禁止鸣笛、不要在考点及周边道路占道停车。若遇着急赶考的考生,请伸出援手帮助考生尽快抵达考点。考生家长驾车接送完考生后,务必及时将车辆驶离考点入口区域。

交通治安 开通“一站式”绿色通道 设立护考小分队

据了解,为进一步加强高考安保工作的组织领导,广州市公安局成立由局主要领导任组长的专项工作领导小组,按照“一考点一方案”要求,细致研究构建高考安保服务方案体系。高考期间,组建市、区、考点三级安保指挥架构,联合综治、城管、卫生等部门统筹协调高考安保和疫情防控工作。

按照广东省公安厅开展“六合一”护航高考专项整治行动的要求,全市公安机关全面强化网上网下、全市各考点及周边安全隐患排查整治。结合第九轮校园安全隐患大排

查工作,采取“现场+视频”巡查的方式,对考点内部安全防范工作进行检查督导。

为全面落实省公安厅“我为群众办实事、粤警护航新高考”10类28项服务举措,广州公安为考生专门开通加快办理身份证件的“一站式”绿色通道,做到免预约、优先签发、加急制证。

高考期间,广州公安将在各考点设置明显的安保服务综合执勤点,现场快速处置涉考报警求助,落实治安、噪音管控等保障措施,并在考点提供远程身份查验和紧急临时身份证办理等服务。

广州公安交警部门提前强化接送考专用车辆、驾驶人安全隐患集中排查治理,全面排查市区道路特别是考点周边的占道施工项目,对影响考试环境的,考试期间一律停止施工;科学设置信号灯配时,适当采取单行交通等组织方式,最大限度提升通行效率;依托“羊城铁骑”设立护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及遗漏证件的考生提供应急援助服务;对涉考车辆予以优先通行便利,对送考汽车确因远端绕行无法及时赶到的,安排警用摩托护送考生安全及时到达考场。

考场环境

考场周边500米内工地施工禁止产生噪声

高考在即,为全力实现“平安高考、健康高考、暖心高考”,广州市生态环境局函请市教育局、公安、住房城乡建设、交通运输、水务、城市管理综合执法等部门,各司其职、各负其责,开展噪声和大气污染控制工作,共同为考生提供绿色考试环境。考试期间,考场周边500米范围的建设工地禁止产生噪声的施工作业。

记者了解到,广州市生态环境局已下发《关于做好2022年高考考点周边噪声和大气污染控制工作的通知》,考前一周提前介入,摸清各考点周边噪声、大气污染源的分布情况,并进行声环境监测评价,督促不达标污染源在考前完成整改。各分局按要求制定辖区高考期间考场定点检查和巡查行动方案以及应对突发事件的应急措施,考试期间将对考点周边环境进行巡查,由环境监测部门到全市定点考场进行噪声监测,及时制止影响考试的噪声污染行为,杜绝新污染源的产生。

同时,市生态环境部门还将严格落实应急值班制度,凡高考期间接到反映影响考生学习、休息和考场环境的电话、函件投诉等,一律列为“特急件”,即接即处。

► 特写

考前“最后一课” 广大附中学生用笑与泪深情告别



6月6日是2022年的芒种节气,也是高考的前一天。上午11时,广州大学附属中学高三考前动员“最后一课”准时开始,各班班主任、学科老师和同学们一起,度过了难忘的“话别”时光。

班会课上,高三4班的同学们收到了来自班主任游艳琳老师的三个杏子,分别代表着幸运、幸福和有幸。“我们是幸运的,有那么多良师益友的陪伴。”三年来,各科老师尽心尽责地陪伴着每一位学子,既传授知识,也在潜移默化中教育学子们如何待人处世,在“最后一节课”上,高三学子们最后一次聆听老师的谆谆教诲。

“儿子加油!”“女儿你是最棒的!”“哥哥姐姐高考必胜!”伴随着家长寄语视频的声声祝福,有些同学笑着笑着便流下了眼泪。同学们还收到了来自广大附小二年级小朋友的亲笔“加油”画作,游艳琳说:“你们在不经意间已经成为了师弟师妹们的‘偶像’,未来也要继续做好他们的榜样!”

在“最后一课”上,高三4班杨诗成同学泣不成声,她说,广大附中见证了她从稚嫩到18岁成年的阶段,学校赋予了她最珍贵的回忆。李依钒同学抱起木吉他,弹唱一首《放心去飞》为同学加油鼓劲。